Fiche professeur Jle=leat] el gzl N g =

TRIANGLE

Auteur : Christian Brucker TI-Nspire™ CAS

Mots-clés : calcul formel, nombre dérivé, représentation graphique, dérivée.

Fichiers associés : triangle.tns

1. Objectifs

e Percevoir la signification du nombre dérivé.
e Mettre en équation des contraintes.

e Résoudre un systeme.

e Utiliser le calcul formel pour sa résolution.

2. Enonceé

Déterminer une fonction polyndme du
troisieme degré dont la courbe passe par les B
points A et C, et dont les tangentes en A et
C sont les droites (AB) et (BC).

Dans la suite, on choisira pour coordonnées
des points :
A(0;0); B(2;5) et C(6; 2).

[ »

3. Commentaires

Aprés une phase de recherche, une mise en commun sera certainement nécessaire pour que tous les éléves
partent du méme systéme.
Il faudra, si cela n’a pas été fait précédemment, expliquer comment résoudre un systeme.

Il n’est pas nécessaire que tous les éléves prennent les coordonnées suggérées ici pour les points

La vérification graphique est un réel plus ; la TI-Nspire permet immédiatement de représenter la courbe et de
contrbler si les contraintes sont vérifiées.
C’est la que serviront des fonctionnalités de la TI-Nspire qui facilitent beaucoup la tache : le « copier/coller »

(@) (S, @ (V) et le « sachant que » : |, accessible par +[6] sur I’ordinateur ou par une option d’une
fenétre obtenue par @) (=) sur la calculatrice.
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4. Conduite de I'activité

¢ Recherche de la fonction polynéme
du troisiéme degreé solution

Les affectations « f(x) := » et « g(x) :=»
permettent, par la suite, de traduire
rapidement les hypotheses.

e Représentation graphique

La représentation graphique permet de
vérifier le résultat obtenu.

Le tracé d’une tangente en un point
mobile de la courbe confirme que les
contraintes qui concernent les deux
tangentes sont vérifiées.
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